

洋亲戚来家过大年

“大同有句老话，没出二月二都是年。这几天，我们家仍然热闹得很。我的妻子是乌克兰人，年前我们特意邀请她的姨姐日娜（中文名）来同过春节，一起感受浓浓的中国年味。我还把日娜在大同过春节的点点滴滴制作成短视频，受到网友广泛关注，抖音粉丝达到18万。”昨日，市民陈涛接受记者采访时高兴地说。

陈涛的妻子叫安吉拉（中文名），今年33岁，2013年来到大同，成为一名钢琴外教。之后，她克服语言、生活、饮食等方面的差异，渐渐融入了这座城市。次年7月，嫁给同是音乐人的陈涛，如今已是3个孩子的母亲。

2019年，为了照顾孩子，安吉拉将母亲朵妮娅（中文名）接来大同。今年1月，安吉拉又邀请她的姨姐日娜来同过年，这也是朵妮娅和日娜姐妹俩6年来的首次重逢。

进入腊月，陈涛一家就开始了节前的准备。安吉拉自从嫁给陈涛后，每年都要参与年货的购买和制作。今年，性格开朗的日娜也加入进来，家里的年味更浓了。包饺子、贴对联、挂灯笼……初来乍到的日娜对一切都新鲜好奇，啥事都不想落下。贴春联的时候，不懂中文的日娜差点将春联倒着贴，结果引来全家阵阵笑声。

最让安吉拉和家人难忘的是年夜



饭大聚餐，陈涛这边的亲戚都来了，40多人聚在一起，那个红火劲儿就甭提了。“10年前，春节给我的感觉还有点不习惯，现如今，亲朋好友聚在一起，开心唠嗑，分享快乐，觉得非常棒。”安吉拉说。

赏花灯、品小吃、跳街舞、逛景点，陈涛特意安排了快乐新春游，让他

的洋亲戚一点一滴细品古都大同的年味儿。

中国春节的年味特别浓，中国人的家庭氛围特别好，大同人特别友善……这是日娜第一次来中国的切身感受。陈涛一家人春节出行，随处都能体会到大同人的热情好客，还有好多街头活动邀请他们一家共同参

与，洋亲戚身着传统喜庆的花棉袄，为大同春节增添了“国际味”。

春节期间，陈涛把洋亲戚在大同过年的短视频发到网上，人气特别旺，关注度也极高，吸引不少网友留言、点赞，其中有两条短视频还上了抖音热榜。

本报记者 杨元丰 龙中华

市文联第五次代表大会举行

本报讯（记者 崔莉英）市文联第五次代表大会2月28日举行，全市文艺界代表200余人欢聚一堂，共同回顾我市文艺事业奋进历程，共同商讨文艺事业发展大计。

五年来，市文联策划和举办了一系列有声势有影响的主题文艺活动：策划组织了脱贫攻坚成就摄影展；举办“讲好浑源故事——乡村振兴文艺行”“云州去看致

富花”等助推文旅振兴主题采风创作；陆续推出“大同乡村艺术节”“清凉古都 消夏大同”全域旅游季采风行等系列专题文艺活动；大力开展“我们的中国梦——文化进万家”系列活动；惠民文艺活动形式多样、丰富多彩；连续多年开展“迎新春送祝福”文化惠民服务等。广大艺术家辛勤耕耘、潜心创作，推出一大批有影响、有温度的文艺作品。今后

五年，市文联将坚持与时代同步，以人民为中心、以精品奉献人民、用明德引领风尚，以推动文艺高质量发展为主线，团结带领广大文艺工作者，为大同经济社会高质量发展提供强有力的文化支撑。

大会选举产生了市文联新一届领导班子，段军山当选为第五届市文联主席。

我省首批职业教育助力乡村振兴特色学校拟认定名单公示

市职教中心入选

本报讯（记者 田雁）近日，省教育厅公示了拟认定的12所学校为首批山西省职业教育助力乡村振兴特色学校，市职教中心位列其中。

近年来，市职教中心主动服务乡村振兴，通过知识给予、技能培养、文化挖掘、产业发展等路径探索，促进乡村技术型人才培养，积极探索职业教育服务乡村振兴新模式，力求把职教课堂建在乡村振兴的大地上，做到为乡村导航、为乡村育人、为乡村赋能、为乡村发展。

2023年到2024年，我省将认定两批职业教育助力乡村振兴的特色学校，挖掘、推广特色学校的典型经验，推动我省职业教育巩固拓展脱贫攻坚成果上台阶、助力乡村全面振兴见实效。省委、省政府将结合县域经济社会发展需要，通过项目合作、联合培养、共建基地等形式，帮助已认定的职业教育助力乡村振兴特色学校提升办学水平，帮助县域劳动力提升技术技能水平，增强乡村职业教育吸引力。

京东科技金融客服中心通勤班车开通

本报讯（记者 辛雅君）2月25日，市公交公司旅汽分公司对接京东科技金融客服中心推出定制专线接送服务，解决了企业职工上下班路途远、乘车难的问题。

早上7时许，一辆辆挡风玻璃放有“京东班车线”标识的公交车缓缓启动，分别从途经云冈区、南环路、平城桥、迎

宾桥、北都桥5条线路各自站点出发，沿途载上企业职工开往京东科技金融客服中心。

据市公交公司旅汽分公司负责人介绍，针对通勤班车需求及出行特点，本次通勤班车先行投入24台公交车，开通5条主线、1条支线，横跨东西市区，每天多次进行接送，线路单程最远40公里。

车上“顺手牵羊” 铁警迅速查获

本报讯（记者 刘剑）日前，王某夫妇坐火车看到座位旁的笔记本电脑等物品一直无人收拾，以为是其他旅客遗失的物品，心起贪念“顺手牵羊”，不料被大同铁路公安处民警迅速查获。

近日，由大同铁路公安处值乘的大同开往太原的K7807次列车上，民警接到6号车厢旅客张先生报警称，自己乘车途中离开座位在风挡处逗留了一会，返回座位后，发现放在小桌上装有笔记

本电脑的电脑包和放有手链等贵重物品的白色塑料袋不见了。接警后，办案民警通过多方调查发现，一男一女两名旅客上车后，坐在张先生旁边的座位上，下车时男旅客的双肩包下多了一个灰色电脑包，女旅客携带了一个白色塑料袋，张先生丢失的物品疑似被这两名旅客拿走。

经审查，嫌疑人王某和妻子对将他人遗落在车上的物品据为己有的违法事实供认不讳。

借“舆论监督”生财

两名假记者被抓

本报讯（记者 尚铁军）26日，市公安局云泉分局经过缜密侦查，成功抓获一名敲诈勒索企业的假记者。

“你们辖区企业存在环境污染问题，要是曝光出去，处罚不小，你们应该清楚吧？”1月11日，在河北丰宁县环保局，两名自称“报社记者”的人不请自来。其中一位姓白的“记者”称该局某企业存在扬尘超标现象，并出具了该企业多个角度的拍摄视频和照片，声称如果不给“好处费”就立即将材料放到网上“曝光”。

面对“舆论监督”，河北丰宁县环保局立即召集该企业负责人进行核实。双方协商中，企业负责人注意到白某口音较重，与以往的新闻工作者不太一样。“难道是骗子？”于是，企业负责人一边说要对白某的工作证件进行登记，并与其单位进行联络，一边报警。此时的白某也因担心自己伪造的证件、公文等被识破，便佯装没有耐心等待，驾车逃之夭夭。同伙张某则在事情败露后被当场抓获，警方随即展开对白某的抓捕工作。

后经河北警方证实，白某系云冈区人，涉案两人均无新闻工作经历，记者身份系假冒。市公安局云泉分局接到协查通报后，立即组织网安大队开展侦查工作。经过办案民警连续十多年的奋战，成功锁定犯罪嫌疑人白某的活动范围，并联合云泉公安分局九宫派出所于2月26日在怀仁市将其抓获。

经查，犯罪嫌疑人白某（男，45岁，云冈区人），冒充记者身份，在河北丰宁某企业拍照“取证”，向企业负责人索要“好处费”并据为己有。目前，白某已被依法拘留。